

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΤΟΝΙ ΑΜΠΟΤ ΓΛΙΤΩΣΕ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Η φορολογία των πολυεθνικών είναι «τιμωρία» λέει ο Τζο Χόκεϊ!

ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Είναι γεγονός πως -όσο και αν προσπαθούν- οι πολιτικοί δεν μπορούν να με ξαφνιάσουν επειδή τα έχω δει και ακούσει όλα, όμως προχθές Δευτέρα δεν πίστευαν γ' αυτιά μου αυτά που άκουγα από το στόμα τού Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκεϊ, ο οποίος έξαλλος απαντούσε στην πρόταση των Εργατικών να πληρώνουν φόρους και οι πολυεθνικές εταιρείες όπως όλοι οι αυστραλοί φορολογούμενοι, ιδιώτες, μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις. Με κραυγές και χειρονομίες, ο εκτός εαυτού Θησαυροφύλακας προσπαθούσε να πείσει ότι είναι επικίνδυνη η πρόταση των Εργατικών και αν ήμουν πρόεδρος τής Βουλής θα είχα καλέσει ασθενοφόρο γιατί ο άνθρωπος κινδύνευε να πάθει αποπληξία. Το ότι οι Εργατικοί έκαναν μια πρόταση δεν έχει καμία σημασία, γιατί η αντιπολίτευση μπορεί να κάνει χίλιες προτάσεις που δεν αξίζουν το χαρτί στο οποίο είναι γραμμένες αφού δεν μπορεί να τις εφαρμόσει, όμως ο Τζο Χόκεϊ αντιδρούσε σαν οι Εργατικοί να ήταν κυβέρνηση και θα εφαρμόζε την ίδια μέρα την πρότασή της να φορολογήσει τις πολυεθνικές. Αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα με την κυβέρνηση Αμποτ, που νομίζει ότι είναι ακόμη στην αντιπολίτευση και συμπεριφέρεται ανάλογα, αντί να ενεργεί σαν κυβέρνηση.

Η ουσία τού επεισοδίου, όμως, δεν ήταν η ακατανόητη οργή τού Χόκεϊ, αλλά ο ισχυρισμός του ότι οι Εργατικοί θέλουν να... τιμωρήσουν τις πολυεθνικές εταιρείες, αναγκάζοντάς τες να πληρώνουν φόρους! Ωστε είναι «τιμωρία» η φορολογία, όπως λέει ο Χόκεϊ; Τότε να σταματήσουμε όλοι να πληρώνουμε φόρους, γιατί σ' αυτή τη χώρα τής ίσης πρόσβασης και των ίσων δικαιωμάτων θα ήταν άδικο κάποιον να πληρώνουν φόρους και άλλοι όχι. Θα πρέπει, όμως, ο Χόκεϊ να μάς πει πού θα βρεθούν τα χρήματα για να λει-

τουργήσει το κράτος. Θα μοιράσει κουβάδες -όπως συνηθίζεται στην Αυστραλία- στους δημόσιους υπαλλήλους που θα βγουν στους δρόμους για να ζητιανεύουν χρήματα από τους περαστικούς; Ή μήπως θα οργανώνει μεγάλες επίσιες χοροεσπερίδες με ζεστό σουβλάκι και κρύα μπύρα, όπως συνηθίζουν οι Έλληνες για να συγκεντρώσει χρήματα;

Ο ίδιος λέει πως το κράτος είναι καταχρεωμένο και πρέπει όλοι να συμβάλουμε για να μειωθεί το εθνικό χρέος και το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό, με εξαίρεση τις πολυεθνικές εταιρείες που δεν πρέπει να... τιμωρήσουμε γιατί θα φύγουν από την Αυστραλία και χιλιάδες άνθρωποι θα χάσουν τις δουλειές τους. Δηλαδή, τη γνωστή ανοησία των νεοφιλελευθέρων η φορολογία εμποδίζει τις επενδύσεις και πρόκειται για καραμπινάτη βλακεία που προσβάλλει τη νοημοσύνη μας. Δεν είναι δυνατόν μια κυβέρνηση με κέρδη δεκάδες ή εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια να εγκαταλείψει τη χώρα μας επειδή πρέπει να πληρώσει φόρο εισοδήματος 29% ή και πολύ μικρότερο. Λένε οι νεοφιλελεύθεροι πως οι πολυεθνικές θα πάνε αλλού αν τις τιμωρήσουμε με τη φορολογία των εισοδημάτων τους, λες και δεν μπορούν να πάνε σ' άλλες χώρες με χαμηλή φορολογία χωρίς να χάσουν τα μεγάλα κέρδη τους στην Αυστραλία. Αν ο Τζο Χόκεϊ δεν μπορεί να καταλάβει ότι το κριτήριο κάθε επενδυτή είναι τα κέρδη και όχι η φορολογία τους, θα πρέπει να παραιτηθεί σήμερα και να πάει στο σπιτάκι του γιατί θα καταστρέψει ό,τι έχει μείνει όρθιο στην εθνική οικονομία. Αν νομίζει πως κάποιος σοβαρός επενδυτής θα έρθει στην Αυστραλία χωρίς κέρδος επειδή δεν θα πληρώνει φόρο, ο Χόκεϊ είναι βαθιά νυκτωμένος και κάργα απληροφόρητος αν δεν ξέρει πως η Αυστραλία έχασε τις βιομηχανίες της όχι επειδή το ποσοστό φόρου είναι μεγάλο, αλλά επειδή δεν έκαναν κέρδη. Ο κ. Χόκεϊ

θα πρέπει να παραιτηθεί αμέσως αν πιστεύει πραγματικά ότι η πολυεθνική Apple θα εγκαταλείψει την Αυστραλία όπου έχει εισοδήματα \$6 δισεκατομμύρια το χρόνο επειδή πρέπει να πληρώσει φόρο μεγαλύτερο από τα \$85 εκατομμύρια που πληρώνει τώρα, ή μόνο 1.47%!

Επειδή ζω σ' αυτή τη χώρα περισσότερα χρόνια λόγω ηλικίας, θα ήθελα να ενημερώσω τον Χόκεϊ πως η Αυστραλία με πρωθυπουργό τον Μένζις, είχε ανθούσα και ευημερούσα βιομηχανία όταν ο φόρος επιχειρήσεων ήταν 49%! Πώς μπορούσαν η Χόλντεν και η Philips και η Kelvinator και η Morris και εκατοντάδες άλλες εταιρείες να κάνουν τότε μεγάλα κέρδη πληρώνοντας φόρο 49%; Επειδή ο κοσμάκης είχε χρήματα ν' αγοράσει τα προϊόντα τους, έστω αν ήταν πιο ακριβά από ό,τι σήμερα. Με τις πολιτικές τής κυβέρνησης Αμποτ η Αυστραλία κινδυνεύει ν' αντιμετωπίσει μεγάλη οικονομική ύφεση κάτω από πολύ ευνοϊκές συνθήκες για ανάπτυξη, με ιστορικά χαμηλά επιτόκια, με μισθούς που δεν αυξάνονται και χαμηλό κόστος ζωής. Γι' αυτό, το Συμβούλιο Επιχειρήσεων (Business Council) με χθεσινή παρέμβασή του συμβουλεύει την κυβέρνηση να σταματήσει τα αποτυχημένα πειράματα με τον Προϋπολογισμό και να δρομολογήσει μια μακρόχρονη πολιτική δέκα χρόνων για την μείωση τού εθνικού χρέους. Ο Τόνι Αμποτ πήρε περίοδο χάριτος από τις ευνοϊκές δημοσκοπήσεις τις τελευταίες δύο βδομάδες, αλλά αν και στον επόμενο Προϋπολογισμό δεν «τιμωρήσει» τις πολυεθνικές και άλλες επιχειρήσεις για να πληρώνουν τους νόμιμους φόρους τους, τον βλέπω να φεύγει αντάμα με τον Χόκεϊ. Όμως, επειδή ο φόβος φυλάει τα έρμα, το πιο πιθανό είναι να δούμε τον Μάϊο έναν ήπιο προϋπολογισμό, όπως ακριβώς τον θέλουν οι μεγάλοι επιχειρηματίες για να μη χάσουν την κυβέρνηση που τους φροντίζει...



Εκλογές στη ΝΝΟ

Σε τέσσερις βδομάδες περίπου θα πάμε στις κάλπες για να ψηφίσουμε τη νέα κυβέρνηση στη ΝΝΟ και οι προβλέψεις δεν είναι ευνοϊκές για το Εργατικό Κόμμα, που για την τιμή των όπλων λέει πως μπορεί να τις κερδίσει. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν τούς Λίμπεραλ μπροστά 10 ποσοστιαίες μονάδες και ο πρέμιερ Μάϊκλ Μπέρντ είναι πολύ πιο δημοφιλής από τον Εργατικό ηγέτη Λουκ Φόλεϊ. Η μόνη επιφύλαξη για μεγάλη εκλογική νίκη των Λίμπεραλ είναι η αντίδραση των ψηφοφόρων στην ιδιωτικοποίηση τού ηλεκτρικού ρεύματος και ο παράγων «Αμποτ» που μπορούν να επηρεάσουν το μέγεθος τής νίκης. Αποψή μου είναι πως θα επανεκλεγεί η κυβέρνηση Μπέρντ με μειωμένη πλειοψηφία που θα δώσει τη δυνατότητα στους Εργατικούς για εκλογική νίκη το 2019. Όμως, πολλά μπορούν να συμβούν στο διάστημα μέχρι τις εκλογές και ν' αλλάξει ραγδαία η κατάσταση.

Πού είναι τα λεφτά;

Επιτέλους έχουμε μια ελληνική κυβέρνηση που νιάζεται για την Ελλάδα και τον λαό της. Ακούω πολλούς να λένε πως η κυβέρνηση Τσίπρα θ' αποτύχει επειδή η κυβέρνηση Σαμαρά άφησε άδεια τα ταμεία με το success story της και φανταστείτε να μην ήταν... success! Όμως, σύμφωνα με το αθηναϊκό «Βήμα», η κυβέρνηση πατάει «γκάζ» για να γεμίσει τα δημό-

σια ταμεία και να αποκαταστήσει το περί δικαίου αίσθημα στους πολίτες. Σύμφωνα με αναλυτικό ρεπορτάζ του «Βήματος», το ΣΔΟΕ και η γενική γραμματεία Εσόδων θα προχωρήσουν σε διασταύρωση όλων των λιστών με τους υποψήφιους φοροφυγάδες (Λαγκάρντ, Λιχτενστάιν, Προβόπουλου και Στουρνάρα) με στόχο τον εντοπισμό των αφορολόγητων

εμβασμάτων, ενώ προσδοκίες υπάρχουν κι από το νομοσχέδιο που κατατίθεται αυτές τις μέρες για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς Δημόσιο και ασφαλιστικά ταμεία. Η κυβέρνηση θεωρεί πως μπορεί μέσα στο 2015 να εισπράξει 48,4 δισ. ευρώ. Κρίμα, λοιπόν, τις προσευχές και τα κεριά των οπαδών Σαμαρά και Βενιζέλου για ν' αποτύχει ο Τσίπρας!



Ζωή Κωνσταντοπούλου

Πολλές διαφωνίες ακούω για το επιθετικό στίλ τής Ζωής Κωνσταντοπούλου, όμως σύμφωνα με τον «ΒΗΜΑτοδοτη» για πρώτη φορά μετά τη Μεταπολίτευση Πρόεδρος της Βουλής δεν στελεχώνει το γραφείο με συγγενικά του πρόσωπα ή με κομματικά στελέχη (όπως συνέβαινε κατά κόρον στο παρελθόν). Η Ζωή Κωνσταντοπούλου δεν έχει «δικούς» της και ζήτησε από τους υπαλλήλους της Βουλής να εκπαιδωθούν - όσοι το επιθυμούν - ενδιαφέρον για να εργαστούν στο γραφείο της. Και κάτι ακόμη: Ένας υπέρμαχος της άποψης της Ζωής ότι η Βουλή πρέπει να λειτουργεί και με τους 300 βουλευτές της είναι ο Γ. Κατρούγκαλος. Αν θέλουμε κάτι διαφορετικό, είπε, τότε να τροποποιήσουμε τον Κανονισμό της Βουλής.